

# 关注甲型 H1N1 流感



## 我省开始执行日报告零报告

### 全省共5个国家级实验室,防控甲型H1N1流感进入临战状态

生活日报5月3日讯(记者 沈玉杰)记者从5月3日的全省卫生系统甲型H1N1流感防控工作电视电话会议上了解到,3日起我省开始对甲型H1N1流感密切接触者实施隔离观察情况实行日报告和零报告制度。目前我省疾控部门的5个国家级网络实验室已具备快速检测甲型H1N1流感病毒的能力,6小时内便可完成检测。

3日起,我省开始对甲型H1N1流感密切接触者实施隔离观察情况实行日报告和零报告制度。省卫生厅

要求各地严格应急值班制度,并且应急队伍和应急专家要做到24小时待命。对于值班情况,卫生厅将组织专人进行暗访督察,凡是出现人员空岗、电话转移、传真无人接等情况的,将给予通报批评。

据了解,我省5个国家级网络实验室分别在省疾控中心与济南、青岛、济宁、泰安四地,它们已经具备了快速检测甲型H1N1流感病毒的能力,只要得到相关病毒样本,6小时内便可完成检测。而且为了使国家级网络实验室在我省的布局更

为合理,有关部门正在积极协调,准备新增国家级网络实验室。

省卫生厅厅长包文辉要求,各级医疗机构要严格按照《预检分诊管理办法》要求,设立专门的感染性疾病科或发热门诊,做好门(急)诊就诊病人的预检分诊工作。疾控部门则要加强对于辖区内学校、托幼机构、养老院等机构和重点人群的疫情监测、报告和处置。各地还要开展甲型H1N1流感的防控培训工作和应急演练,演练要注重实效,要通过演练

发现问题、总结经验,及时整改,全面推广。

省卫生厅要求各地卫生行政部门一定要做好医疗人员、疾控人员的自身防护工作,尽量配备负压病房、负压救护车、负压担架等物资。各级疾控机构要做好相关检测试剂、耗材、消杀药械和防护用具的储备工作。各定点医院要做好床位、设备、设施、药品、防护用具等储备工作。另外,还要对相关中医药饮片有充足的准备,避免出现防治SARS期间供应紧张的状况。



## 赴墨包机未按计划执行

据新华社广州5月3日电 记者从中国南方航空公司获得证实,原计划3日晚赴墨西哥接回中国旅客的包机没能如期执行,该航班是否还将执行、具体执行日期等都听候上级指令才能确定。

接国务院紧急通知,南航包机原计划于3日21时从广州起飞。3日18时,南航接到上级通知,3日取消赴墨西哥飞行计划。

南航有关人士表示,南航为墨西哥包机做好了充足的准备,特别是疫情防控方面,一旦接到上级命令,将立即执行包机任务。

# 墨西哥AM098航班乘客已全部隔离

### 目前情况良好,未发现发热等症状

卫生部3日通报,4月30日墨西哥航空公司AM098航班上所有乘客去向均已查明,停留国内的乘客都已找到,并在各地实行就地隔离和医学观察。截至5月3日12时,隔离观察的全部乘客情况良好,未发现发热等症状。



## 香港无新增确诊个案

香港3日下午宣布当天没有新增甲型H1N1流感确诊个案,已确诊的25岁墨西哥男子情况稳定。

确诊感染甲型H1N1流感病毒的墨西哥男子就医前入住的维景酒店目前仍在隔离中。目前仍有近50名曾住在酒店的旅客未联络上,相关部门会通过多种途径继续寻找。在麦理浩夫人度假村接受隔离的约60人情况良好,没有表现出流感症状。

## 机场接触人员接受医学观察

记者从3日下午举行的上海市人民政府新闻发布会上获悉,4月30日在上海浦东国际机场与香港确诊甲型流感患者有所接触的28名人员已经全部接受医学观察。

### 北京被隔离者自述:

## 深夜接到急电,体温36.4℃

凌晨4点多,我被楼下急促的铃声吵醒。看看手机,上面有几个陌生的电话,因刚从墨西哥回来,正在倒时差,因此没听到。但我明白,一定是北京疾控防疫部门的,因为我搭乘的是墨西哥航空公司AM098航班。我急忙回拨过去,果然,是朝阳区疾控中心的医务人员。此刻,他们正开车来我家,这是意料中的事。

### 不知道离患者有多远

昨晚看了电视,香港卫生部门确认,首例甲型H1N1流感确诊患者为25岁男性墨西哥人。我和这位患者搭乘同一航班,因没有公布他的座位,也不知道自己离他有多远。为了确保同航班所有乘客能够及时得到医学观察,卫生部特别呼吁,乘坐过以上航班的乘客或知情者,请尽快联系当地卫生行政部门。

### 隔离前呼吸新鲜空气

昨天下午,西城区疾控中心打来电话,询问有无异样的感觉。10分钟后,他们打来电话说已在楼下。

晨曦中,两个戴口罩穿白衣的人已在楼门口。简单交谈几句,我让他们到小区外的桥上等,我收拾一下就去。

我叫醒了家人,告知一下。然后提着箱子来到小区外。两辆车已在等候,几个穿白衣的人围了上来。问了姓名,确认后说救护车一会儿就来。一位女护士过来登记,再次确认地址和家庭成员的名字、电话。

此时天已透亮。空气清新,河边已有人在吊嗓子、晨跑,而我却要去隔离。救护车迟迟未来,已有半个小时了。此时,花房有人向我们这里张望。我让那两个白大褂医务人员坐进车里,自己沿河边走走,不时伸出手来做打拳状,不知的人准以为在晨练。

5点48分,救护车从苇沟出口出来,穿过机场高速,来到国门大饭店后面,看到牌子,才知地坛医院已经搬到这里。

### 医院高度戒严

地坛医院进入戒严状态。救护车直接开往病房楼口,我进入感染二科,10号病房。

这是一个单间,一张床、柜子、冰箱。一个卫生间,可以洗澡。还有一台可以移动的电视,只是不能上网。我接受了一些常规检查:量体温,36.4摄氏度。医院送来了病号服,试试太小,他们又送来一套新的,大号。试试还行。从小到大,还很少住院,特别是这种正规的医院。

年轻的医护人员来来往往,都是女孩子,尽管捂得很严,但态度很好,登记、送饭、测体温,服务很周到。有时,走廊会传来一阵清脆的笑声,洒向不远处的杨树林浓郁的绿阴里,使人感到一阵轻松。

那天同机的人都先后来到这里,我不由会心一笑,此时相逢,绝对难得。(据5月3日《东方早报》)